

7位厅局“一把手”亮相发布会

省政府新闻办半年已举办发布会32场,厅局长被逼问成常态

近日,省政府新闻办在南郊宾馆举办了一场新闻发布会,主题是发布《2013年山东省环境状况公报》,针对越来越突出的环境问题特别是空气质量问题,省环保厅厅长张波不得不直面台下记者的尖锐提问,甚至是“追问”、“逼问”。而像这样的场景,在新闻发布厅内,几天就会有一次。

本报记者 高扩

数量多>> 今年半年已超往年全年

4月29日,省政府副秘书长、省政府新闻发言人李娥亮相省政府例行新闻发布会,引发媒体追捧,这也是省政府第一季度的例行新闻发布会。此后在每个季度的下一个月,省政府都将举办例行新闻发布会,对上一季度全省经济社会发展运行情况等内容进行发布。

除了省政府例行新闻发布会,在省政府新闻办新闻发布厅,更多的是几天一次甚至是一天两次的省政府新闻办新闻发布会。

在往年,省政府新闻办全年的新闻发布会数量一般在30场左右;

而在今年,半年的时间,这个数字已经达到32场,超过了前几年的平均数。

省政府新闻办新闻发布会今年保持高频发布态势,成为省委、省政府重大决策的权威出口。更加引人关注的是,发布的层次和规格也在提升。据记者统计,截至6月26日,已经有7位厅局“一把手”走进省政府新闻办新闻发布厅。

在今年已经举办的32场新闻发布会上,共有33个部门和单位参加,包括25个省直部门,5个中央驻鲁单位,以及济南市政府、台湾贸易中心、山东大学等单位。

选时准>> 政策发布同时作出解读

3月28日上午,关系千家万户的《山东省供热条例》历经多次审议后,在省人大常委会获得通过。事实上,在法规通过之前,省政府新闻办和省住建厅就在密切沟通,要筹备一场新闻发布会。对于重大政策的发布和解读,山东早有明确规定:业务工作和宣传报道工作要同步统筹考虑,要求在政策发布的同时,第一时间作出权威解读。

于是法规通过后仅仅几个小时,午饭时间刚过,一场解读《山东省供热条例》的新闻发布会就在3月28日下午举办,省住建厅副厅长宋守军接受了记者提问。

有时候,新闻发布会时机的

选择也让组织者们费了不少脑筋。既要将重大政策措施第一时间为公众所知,又要考虑信息传播效率,甚至会为媒体的发稿时限让路。

我省推进工商注册制度改革的文件出台后,2月27日,省里召开了传达和贯彻落实的大会。省工商局副局长、新闻发言人郭际水回忆,“原定会议下午2点开始,会议结束后,我们会立刻会同省政府新闻办召开发布会;后来会议因故延迟到下午5点开始,结束时已经接近晚上7点,此时召开显然不利于信息传播,因而发布会最终定在2月28日上午,而且是由局长亲自发布。”

提质量>> 发布会主题更贴近民生

省委外宣办、省政府新闻办主任王世农表示,2014年定位于山东新闻发布工作突破年,不仅在发布频率次数上有量的突破,在发布内容和主题上也要有质的提升。

梳理以往省政府新闻办新闻发布会的主题,今年发布的主题有了很大变化,就是民生关切的发布事项显著增多。上半年举办的32场新闻发布会就涉及教育、食品药品安全、环境保护、民生保障、金融改革、供热条例修订等广为社会关注的重大热点问题。

按照省政府规定,与宏观经济

和民生关系密切以及社会关注事项较多的23个省政府相关职能部门的主要负责同志、新闻发言人或相关负责人每个季度至少要出席一次省政府新闻办新闻发布会。

发布会数量的增多和质量的提升,对新闻发言人和新闻发布工作团队素质的要求越来越高。为此,省政府新闻办举办了全省新闻发布会培训班,对省委、省政府各部门单位新闻发言人、新闻发布会联络员、政务微博管理员和各市政府新闻办主任进行培训。



时间 发布人 发布主题

2014年省政府例行新闻发布会

4月29日

省政府副秘书长、省政府新闻发言人李娥

山东省一季度经济社会运行情况、山东省政府信息公开工作基本情况

7位厅局“一把手”走进新闻发布厅

1月24日

省物价局局长陈充

2013年全省物价部门惠民生工作情况及2014年春节期间主要工作安排

2月12日

省文物局局长谢治秀

全省组织实施“乡村记忆工程”有关情况

2月28日

省工商局局长牛启忠

发布解读《山东省推进工商注册制度便利化加强市场监管的实施意见》

4月17日

省人社厅厅长韩金峰

发布我省居民大病保险政策有关情况

4月30日

省副秘书长、省食品安全委员会办公室主任、省食品药品监督管理局局长马越男

“食安山东”品牌引领行动有关情况

5月21日

省林业厅厅长燕翔

发布山东省第二次湿地资源调查成果

6月5日

省环保厅厅长张波

发布解读2013年全省环境状况公报

世园会暑期优惠
手机一元抢门票

本报青岛6月30日讯(记者 蓝娜) 随着暑期旅游进入高峰,以家庭为单位的游客增多。近日,青岛世园会推出暑期门票优惠活动,7月1日至31日,学生、教师实行“1+1”购票,门票70元/人。此外,手机“一元抢世园票”活动正在进行当中。

7月1日至7月31日,青岛世园会将对学生及家属、教师实行门票“1+1”优惠政策,即学生携1名家属凭相关证件在现场1、2、3、6号门购票均可购买70元/人的平日优惠票。8月1日至8月3日正逢建军节、七夕节,对军人及家属和夫妻、情侣实行同样的门票“1+1”优惠政策。

同时,至10月25日世园会闭幕,对过生日的游客及家属实行门票优惠政策,即游客生日当天凭本人有效证件携两名家属在现场1、2、3、6号门购票均可六折购票。

此外,举办“1元抢购”青岛世园会门票活动。通过携程手机客户端抢购成功的游客,仅需花1元钱即可获得原价120元的青岛世园会门票,入园时间为7月12日、7月13日(周六、周日),门票当日有效。数量有限,抢完为止。

我省拟立法
气象设施不得擅迁

本报济南6月30日讯(记者 张榕博 实习生 李晓荷) 记者从省法制办获悉,为保证我省气象预报准确,将人为误差缩减到最低程度,我省将于今年出台《山东省气象设施和气象探测环境保护条例》,其草案送审稿正式向社会公开征求意见。据悉,该《条例(草案)》规定气象设施不阻挡和干扰,任何单位或者个人不得擅自迁移气象台站。

根据我省实际,此次《条例(草案)》明确规定气象台、观测站、雷达台站等气象设施以及周围环境受到法律保护。城乡规划、土地利用总体规划的调整涉及气象设施和气象探测环境保护专项规划的,城乡规划、国土资源部门应当征求气象主管机构意见。在气象设施和气象探测环境保护范围内,不得有对气象要素探测产生影响的障碍物和干扰源。

作为城乡基础性公共服务设施,此次《条例(草案)》规定,应当保持长期稳定,任何单位或者个人不得擅自迁移气象台站。